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２ 子どもの手伝いの状況 

 

（１） 子どもの性別・母の就業の有無別 

 
女児の方が男児に比べ、「お米をといだり、料理を作るのを手伝う」、「洗たく物を干したり、

たたむ」といった、日常的に行う家事の手伝いをしている割合が高い 
 

子どもの手伝いの状況を性別にみると、手伝いを「している」が、男児は 79.3%、女児は 82.7%

で、いずれも８割前後の子どもがふだん家で手伝いをしている（図２）。 
手伝いの種類（複数回答）別にみると、男児では「部屋やお風呂などの掃除をする」、「ゴミを

出す」、女児では「部屋やお風呂などの掃除をする」、「お米をといだり、料理を作るのを手伝う」

が高くなっている。また、女児の方が男児に比べ、「お米をといだり、料理を作るのを手伝う」、

「洗たく物を干したり、たたむ」といった、日常的に行う家事の手伝いをしている割合が高くな

っている。（図３） 
また、母の就業の有無・手伝いの種類（複数回答）別にみると、母「無職」では、「部屋やお風

呂などの掃除をする」（47.6%）、「ゴミを出す」（35.3%）、「お米をといだり、料理を作るのを手伝

う」（33.2%）の割合が高く、母「有職」では、「部屋やお風呂などの掃除をする」（51.0%）、「お

米をといだり、料理を作るのを手伝う」（40.1%）、「洗たく物を干したり、たたむ」（37.8%）の割

合が高くなっている。 

「おつかいをする」、「ゴミを出す」以外では、母「有職」の方が母「無職」より割合が高く 

なっている。（図４） 

 

 

図２ 子どもの性別にみた手伝いの状況 
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図３ 子どもの性・手伝いの種類（複数回答）別にみた手伝いの状況 

 

 

図４ 母の就業の有無・子どもの性・手伝いの種類（複数回答）別にみた手伝いの状況 
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注：第12回調査の回答を得た者のうち、「手伝いの種類」に回答ありの者をそれぞれ100として集計。
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（２） 父の家事の状況別 
 

父が家事を「よくする」方が、「ほとんどしない・まったくしない」より、子どもが手伝い

をしている割合が高い 
 

父の家事の状況をみると、家事を「ときどきする」（46.4%）が最も多く、次いで「ほとんどし

ない・まったくしない」（39.7%）、「よくする」（13.2%）となっている。 

子どもの手伝いの状況を父の家事の状況別にみると、父が家事を「よくする」では 85.5%、「ほ

とんどしない・まったくしない」では 76.8%の子どもが手伝いをしており、父が家事を「よくする」方

が高くなっている。（図５） 
これを手伝いの種類（複数回答）別にみても、父が家事を「よくする」、「ときどきする」方

が、「ほとんどしない・まったくしない」よりも、子どもが手伝いをしている割合が高い傾向と

なっている（図６）。 
また、母の就業の有無別にみると、母「無職」、母「有職」ともに、父が家事を「よくする」、

「ときどきする」方が、「ほとんどしない・まったくしない」と比べ、子どもが手伝いをしてい

る割合が高くなっている。 
父が家事を「よくする」と「ほとんどしない・まったくしない」を比べると、母「無職」で

は「お米をといだり、料理を作るのを手伝う」、母「有職」では「洗たく物を干したり、たたむ」

で差が大きくなっている。（図７） 
 
 

図５ 父の家事の状況別にみた子どもの手伝いの状況 
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図６ 父の家事の状況・手伝いの種類（複数回答）別にみた子どもの手伝いの状況 

 

 

 

 

図７ 母の就業の有無・父の家事の状況・手伝いの種類（複数回答）別にみた子どもの手伝いの状況 

  

注：父母と同居している、第 12 回調査の回答を得た者のうち、「手伝いの種類」に回答ありの者をそれぞれ 100 として集計。 
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注：父母と同居している、第12回調査の回答を得た者のうち、「手伝いの種類」に回答ありの者をそれぞれ100として集計。


